TRƯỜNG THCS TT CHI NÊ

ĐỘI TNTPHCM


BÀI TUYÊN TRYỀN

Bảo vệ môi trường


- Thời gian: Ngày … tháng … năm 2022

- Địa điểm: Trường THCS TT Chi Nê

- Thành phần: giáo viên và học sinh toàn trường

- Nội dung:

TUYÊN TRUYỀN BẢO VỆ MÔI TRƯỜNG
Hiện nay, đời sống xã hội ngày càng phát triển, song kéo theo đó hiện tượng ô nhiễm  môi trường cũng không ngừng gia tăng. Ô nhiễm môi trường hiện nay đã trở thành vấn đề toàn cầu, riêng Việt nam đã trở thành vấn đề cấp bách. 

Vậy, theo bạn nguyên nhân gây ra tình trạng ô nhiễm môi trường là gì?

Theo tôi nguyên nhân thì rất nhiều nhưng nguyên nhân cơ bản phải kể đến là: Ý thức của con người , thói quen và sự phát triển của quá trình đô thị hóa…Người Việt Nam thường có suy nghĩ và thói quen “chỉ cần sạch trong nhà không cần sạch ngoài đường”, “chỉ cần sạch nhà mình không cần sạch nơi công cộng”, “bảo vệ môi trường là việc làm của các cấp chính quyền”…Những suy nghĩ và thói quen đó phổ biến ở mọi lứa tuổi và đã vô tình tạo ra những bãi rác khổng lồ ngay  trên đường phố, ngay trong trường học, …mà người tạo ra nó không biết hết tác hại do hành vi mình gây ra.

Các bạn có biết tác hại khôn lường của hiện tượng ô nhiễm môi trường không? Môi trường ô nhiễm tạo điều kiện thuận lợi cho dịch bệnh phát sinh, cũng vì lẽ đó mà tính mạng con người bị đe dọa nghiêm trọng bởi các căn bệnh về hô hấp, tim mạch, ung thư…Ngoài ra ô nhiễm môi trường ảnh hưởng không nhỏ đến mĩ quan. 
Vậy chúng ta cần làm gì để bảo vệ môi trường?

Việc đầu tiên đó là mỗi người dân hãy tự nâng cao ý thức về bảo vệ môi trường, vứt rác đúng nơi quy định, không xả rác bừa bã. 

Bên cạnh đó, cần xây dựng đồng bộ hệ thống quản lý môi trường trong các nhà máy, các khu công nghiệp theo các tiêu chuẩn quốc tế. Tổ chức giám sát chặc chẽ nhằm hướng tới một môi trường tốt đẹp hơn.


Tại các khu du lịch, khu đông dân cư, tuyến đường lớn,... nên bổ sung thêm nhiều thùng rác và các nhà vệ sinh công cộng.

Cuối cùng, phải đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, giáo dục về môi trường trong toàn xã hội tạo ra sự chuyển biến và nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật bảo vệ môi trường.
Đối với học sinh chúng ta, tôi và các bạn có thẻ làm được gì để bảo vệ môi trường và  góp phần xây dựng ngôi trường xanh sạch đẹp mà chúng ta đang hằng ngày học tập:
+ Bản thân phải nhận thức rõ tầm quan trọng của việc bảo vệ môi trường.
+ Nâng cao ý thức tự giác của bản thân để thực hiện các hàng vi không gây ô nhiễm môi trường.Ví dụ:  tự giac  làm vệ sinh khu vực vệ sinh của lớp, không vứt rác bùa bãi….
+ Tuyên truyền vận động người thân, bạn bè thực hiện bảo vệ môi trường: góp ý bố mẹ: chăn nuôi , kinh doanh….
+ Phê phán những bạn có hành vi xấu như vứt rác bùa bãi, ăn quà vặt trong trường.
+Tham gia tích cực các phong trào bảo vệ môi trường của nhà trường, lớp, chính quyền địa phương….
Tóm lại, tình trạng ô nhiễm môi trường ở Việt Nam tuy nghiêm trọng nhưng vẫn còn có thể cứu vãn nếu mỗi người dân biết góp sức của mình, chung tay bảo vệ môi trường. Hãy hô vang khẩu hiệu "Vì môi trường xanh – sạch  - đẹp" và cũng là vì cuộc sống của chính chúng ta cũng như các thế hệ sau.
